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        Kungsbacka Kommun 

   

  
             
 Revisorerna 

   
  Till: Kommunfullmäktige 

Revisorernas bedömning av delårsbokslut 2022-08-31 

 
Vi av fullmäktige utsedda revisorer har uppdraget att bedöma om resultatet i delårsrapporten per augusti 
2022 är förenligt med de finansiella och verksamhetsmässiga mål som fullmäktige beslutat samt om 
delårsrapporten ger en rättvisande bild av kommunens ekonomiska resultat och ställning. Revisorernas 
bedömning ska biläggas delårsrapporten inför fullmäktiges behandling av densamma. Vi har i enlighet med 
kommunallagen översiktligt granskat Kungsbacka kommuns delårsbokslut per 2022-08-31. 
Kommunallagen föreskriver att budgeten ska innehålla mål och riktlinjer för verksamheten samt finansiella 
mål som är av betydelse för en god ekonomisk hushållning. Dessa mål ska utvärderas i delårsrapport och i 
årsredovisningen. Sedan 2019 ska mål utvärderas även för kommunens bolag. 
 
Syftet med revisorernas översiktliga granskning är att bedöma om: 

• Resultatet i delårsrapporten, som ska behandlas av fullmäktige, är förenligt med de finansiella och 
verksamhetsmässiga mål som fullmäktige beslutat. 

• Delårsrapporten ger en rättvisande bild av kommunens ekonomiska resultat och verksamhet.  
 
En översiktlig granskning är väsentligt begränsad i förhållande till en granskning av en årsredovisning. Med 
utgångspunkt i den översiktliga granskningen har vi gjort nedanstående bedömningar: EY har biträtt oss i 
granskningen. 

 
• Enligt kommunallagen ska det finnas en uppföljning av målen som har betydelse för god ekonomisk 

hushållning. Kommunfullmäktige har för 2022 formulerat tre områden (ekonomi, politisk inriktning 
och samhälle) med tillhörande mål och mått samt krav som ska bidra till att god ekonomisk 
hushållning uppfylls. För att god ekonomisk hushållning ska råda ska minst två av tre områden vara 
på godtagbar nivå utifrån satta krav. Kommunstyrelsen gör i delårsrapporten bedömningen att 
samtliga tre områden kommer uppnås. Vi menar att det är otydligt hur de krav som är uppställda 
avseende området politisk inriktning kan bedömas per delåret, eftersom såväl ägardirektiv som 
flertalet indikatorer för måluppfyllelse följs upp först i samband med årsbokslut.  

• Mot bakgrund av att två av tre områden för god ekonomisk hushållning bedöms vara på godtagbar 
nivå är vår bedömning ändå att resultatet är förenligt med de mål som fullmäktige fastställt. Vi delar 
styrelsens bedömning att god ekonomisk hushållning kommer att uppnås.  

• Kommunen prognostiserar att balanskravet kommer att uppfyllas. Vi har ingen anledning att göra 
en annan bedömning, beaktat prognosens storlek och de osäkerhetsfaktorer som en prognos innebär. 

• Kommunen följer inte lag om kommunal bokföring och redovisning kap 6 § 4, 
Pensionsutbetalningar. Kommunen redovisar 1 197 mnkr som avsättning i balansräkningen i stället 
för som en upplysning utanför balansräkningen. Kommunens redovisning av pensioner innebär att 
det prognostiserade resultatet om 660 mnkr är 42 mnkr högre redovisat än om lagen följts. 

• Vår bedömning är, med undantag av redovisning av pensioner och beaktat en översiktlig 
granskning, att delårsrapporten i allt väsentligt ger en rättvisande bild av kommunens resultat och 
ställning. 
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 Kungsbacka 26 oktober 2022 
 
 Underskrifter i enlighet med digital signering  
 
 
 

 
Birgitta Litsegård  Stefan Strömgren  Christine Lindeberg  
Ordförande  Vice ordförande   
 
 
 
 
 Hans-Åke Fryklund  Stefan Friberg   Rolf-Arne Ullaeus  
 
 
 
 
 
 Bo Regnér 
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Detta dokument är digitalt signerat genom Penneo.com. Den digitala 
signeringsdatan i dokumentet är säkrad och validerad genom det datorgenererade 
hashvärdet hos det originella dokumentet. Dokumentet är låst och tidsstämplat 
med ett certifikat från en betrodd tredje part. All kryptografisk information är 
innesluten i denna PDF, för framtida validering om så krävs.

Hur man verifierar originaliteten hos dokumentet
Detta dokument är skyddat genom ett Adobe CDS certifikat. När du öppnar 

dokumentet i Adobe Reader bör du se att dokumentet är certifierat med Penneo e-
signature service <penneo@penneo.com> Detta garanterar att dokumentets 
innehåll inte har ändrats.

Du kan verifiera den kryptografiska informationen i dokumentet genom att 
använda Penneos validator, som finns på https://penneo.com/validate

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för säker digital signering. 
Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

BIRGITTA LITSEGÅRD
Kommunrevisor
Serienummer: 19620106xxxx
IP: 90.235.xxx.xxx
2022-10-26 13:37:40 UTC

ROLF-ARNE ULLAEUS
Kommunrevisor
Serienummer: 19390820xxxx
IP: 81.234.xxx.xxx
2022-10-26 13:55:26 UTC

CHRISTINE LINDEBERG
Kommunrevisor
Serienummer: 19531029xxxx
IP: 94.191.xxx.xxx
2022-10-26 14:16:09 UTC

Hans Åke Fryklund
Kommunrevisor
Serienummer: 19470824xxxx
IP: 212.247.xxx.xxx
2022-10-26 14:58:12 UTC

Stefan Roger Friberg
Kommunrevisor
Serienummer: 19680303xxxx
IP: 2.71.xxx.xxx
2022-10-26 16:31:04 UTC

Bo Ingemar Regnér
Kommunrevisor
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IP: 212.247.xxx.xxx
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STEFAN STRÖMGREN
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                    Intygande och samtycke
                

                
                    
                        Med min signatur godkänner jag innehållet och alla datum i följande dokument, som identifieras av en dokumentnyckel och sitt kryptografiska hashvärde.
                    

                    
                        Jag godkänner att mitt fullständiga namn, min IP-adress och mitt offentliga certifikat sparas och lagras digitalt i syfte att bevisa signaturens giltighet.                    

                    
                        Informationen inbäddas i signaturen och kommer att finnas tillgänglig för alla som har åtkomst till det signerade materialet.
                    

                    
                        Med min signatur godkänner jag det slutanvändaravtal (EULA) som gäller vid tiden för användningen av Penneo Digital signeringsplattform: https://penneo.com/eula                    
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                                    Jag signerar dokumentet ""                                
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